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Nel video, il Prof. Stefan Gandev dimostra praticamente come eseguire la potatura invernale su

meli in fruttificazione (di 4 e 8 anni). L'obiettivo principale della potatura è bilanciare la crescita

vegetativa e garantire una produzione di frutti di qualità.

Punti chiave e principi della potatura invernale per i meli:

Tipi di germogli nei meli: Prima della potatura vera e propria, viene spiegato che i meli

presentano diversi tipi di germogli – corti, a lamburda, deboli, legnosi e succhioni. È importante

sapere che i germogli fruttiferi (quelli che portano frutto) sono principalmente quelli corti, deboli e

a lamburda. I succhioni e i germogli legnosi vigorosi hanno solo gemme a legno.

Зимна резитба за плододаване при ябълка - видове клончета, принципиЗимна резитба за плододаване при ябълка - видове клончета, принципи……

https://www.youtube.com/watch?v=r92l0eRCbqQ
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Da dove iniziare: La potatura inizia sempre dalla parte alta dell'albero (l'asse principale),

rimuovendo i suoi competitori.

Rimozione dei rami non idonei: Vengono tagliati i rami con un angolo di inserzione molto

acuto, i succhioni, così come i rami che crescono verticalmente verso l'alto o dritti verso il basso.

Si conservano i germogli con crescita moderata e un ampio angolo di divergenza, poiché sono i

più idonei alla fruttificazione [02:46].

Regola per il legno di un anno: Viene esplicitamente sottolineato di non accorciare il legno di

un anno. Se viene tagliato, svilupperanno forti succhioni con un angolo acuto al di sotto del taglio.

Invece, i germogli di un anno vengono lasciati interi in modo che possano sviluppare legno

fruttifero l'anno successivo [08:41].

Spessore dei rami: Se un ramo strutturale o una branca raggiunge uno spessore vicino alla

metà di quello del tronco centrale (l'asse principale), dovrebbe essere rimosso perché inizia a

sottrarre troppi nutrienti e ostacola il normale sviluppo dell'albero [22:10].

Tagli corretti: I tagli devono essere eseguiti rasenti alla base (al colletto), senza lasciare

"mozziconi" [06:35].

Correzione di errori passati: Viene dimostrato come correggere alberi che sono stati potati in

modo errato in passato (ad esempio, eccessivo accorciamento delle branche) tagliando fino alle

gemme a fiore in modo che il futuro frutto possa assorbire l'eccesso di vigoria vegetativa [26:49].


